





viszonyokat a lehető legbiztosabb alapra fektessék. A könyvtár, mely 2410 kötetből áll, ez idén is gyarapodott. A jelentős megpendíti egy nagy közkönyvtár létesítésének eszméjét, így volna elérhető, hogy közönségünk szellemi szükséglete kielégítést nyerjen.

A társas összejövetelekről is megemlékeznek a jelentős, melyeknek az lett volna céljuk, hogy a közművelődés előbbre vitessék és a társadalmi élet élénkítségét, sajnos, hogy ez a törekvés megfelelő eredménnyel nem járt. Bár a mulatságok fényes erkölcsi és anyagi sikerrel jártak, azt a célt, melyet munkálni hivatva voltak: a különböző társadalmi osztályok közötti közlekedést el nem érték. Pedig a vigalmi bizottság s annak élén Schulhof Pál rendkívül sokat fáradozott, de az összejövetelekből távolmaradtak azok, kiknek jelenléte a vezetés, tanítás és példaadás érdekében lett volna szükséges, a mulatságokon pedig elmaradt az a polgári elem, mely hivatva volna a mulatság polgári jellegét igazolni.

Az örvendős eseményről, hogy gróf Andrássy Dénes 2000 koronával a kör alapító tagjai közé lépett, szintén megemlékeznek a jelentés. „E ténnyel a legilletékesebb faktor ismerte el munkásságunk nemességét — ugymond — s arról a helyről lett elismerve és megbecsülve a demokratikus elv, melynél a megbecsülés a legértékesebb.”

Még a vagyoni viszonyokat ismerteti és részletezi a jelentés, melyet mindvégig nagy figyelemmel hallgattak a jelenvoltak s még a kör elhunyt tagjairól emlékezett meg kegyeletes hangon s jelenti, hogy a választmány 6 ülésben intézte a kör ügyeit az előjárásigal egyértelműleg.

A közgyűlés az évi jelentést helyesléssel fogadta s elhatározta, hogy azt egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktatja.

Majd a számvizsgáló bizottság jelentését vette tudomásul a közgyűlés. E szerint a múlt évben volt bevétel: 18594 korona 34 fillér, kiadás: 18020 korona 69 fillér. Tiszta maradvány: 573 korona 62 fillér. A közgyűlés Rónay Gyula pénztárnoknak a felmentvényt elismerése és köszönetét kapcsán megadja. — Az 1902-ik évi költség-előirányzat bevételi összegében 6150 korona, kiadási összegében 300 korona készpénzmaradvány feltüntetésével ugyancsak 6150 korona. A közgyűlés ezt is elfogadta.

Ezek után a tisztújítás következett. Egyhangulag szünni nem akaró éljenzéssel választották meg újra a tisztikart. Elnökké: Rábel Miklóst, alelnökké: Varga Lajost, jegyzővé: Csernay Dánielt, pénztárnokká: Rónay Gyulát, háznagygyá: Istók Józsefet, ügyésszé: dr. Cziner Miksát. A választmányt szavazás után alakították meg. Ennek tagjai lettek: Badinyi Gyula id., Balázs József id., Benyo Béla, Boczkó Dániel, Bodor László, Csapó János id., Csapó János ifj., Csapó Lajos, Cseh István, Eszényi Gyula, Glauf Pál ifj., Gasko János ifj., Józsa Antal, dr. Kármán Aladár, dr. Kovács László, Kovács István, Kathona Géza, Kohuth Lajos, Králik Béla, László János, Matolcsy Pál, dr. Ráróssy Gyula, Schulhof Pál, Spuriusz József, Soós Ferenc építész, Szabó József Kozma, Szabó József mézárós, Szabó János Kriston, Tomay Alajos, Tóth Péter, Váry János, Varga István, dr. Veres Samu, Vozáry Samu, dr. Zehery István, Zsuffa Kálmán.

## Hirek és vegyesek.

**Olvasóinkhoz.** Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetés megújítását, mint a hátralékos előfizetést ki egyenliteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala

**Bírósági kinevezések.** A „Budapesti Közlöny” hivatalos lap f. hó 18-iki számának kinevezései kir. törvényszékünk derék és tevékeny hivatalnokai karát méltóan jutalmazta, igaz érdemeiket elismerve, ez alapon esküszölte s töltötte be az üresedésben lévő állásokat. — Dr. Hányi Győző nyugalomba vonult kir. ügyész helyére ő felsége a király dr. Mészáros István kir. al-

görgöt — csak az én német barátomról feledkeztem meg — pedig ha már német is van a magyar világban, hát hadd legyen! álljon ide ennek a gyönyörű magyar menyországnak, a rimaszombati hölgyközönségnek, élére az ő igazi gemütlích kedélyével s mutassa meg, — hogy milyennek nem szabad lenni az én felolvasásomnak.

E szándékommal úgy jártam, mint Simon Péter: képzeletem ide varázsoltta az én német ismerősömet a felolvasó asztal mellé s irtalmatlan nagyokat nevettem lelkemben azokon a körmondfont körmondatokon, melyek az önmagába visszatérő görbe vonal matematikai elméletéről csak annyiban különböznek, hogy ez a németnek van magyarul, amazok pedig a magyarnak vannak németül mondva.

De hajh! csak egy páróka maradt a kezembe! Egy hus és vérnélküli páróka, egy tartalom nélküli vedlett remény! Tilalmas időben rendezett nyul- és malaczvaesorák nyöszöre, melynek kódéből immár néhány nap óta ez a rettenetes szentencia bontakozik ki: hogy nem lesz felolvasás!

Igy zakkant a nyakamba ez a mai kötelesség. Azaz hogy csak zakkant volna, mert önmagammal is úgy jártam, mint a kollegámmal s ebből kivilágított, hogy én saját magamnak tökéletes kollegája vagyok.

Hiszen én sem tarthatok felolvasást! Pedig készültem rá — s erre egy klasszikus tanum van: az anyósom, a ki 65 esztendő óta viudikálja magának azt a jogot, hogy a mit ő mond, az mind igaz s akarata törvény — és e réven már én is 16 év óta eviczkélek a jog, törvény és igazság házi jegyében, még pedig teljes lelki megnyugvással, anélkül hogy kormányváltozást óhajtanék.

Ó az én korona-tanum. Es ha mind hazugság volna az, a miket fentebb mondtam: arra az egyre meg mernék esküdni, hogy anyósom a múlt napokban néhányszor aggodalmas szemekkel fürkészte zordon tekintetemet s finom tapintatával sejtve azt, hogy én valami bolondságon töröm a fejemet, egymásután kétszer akart lekváros derejét főzni. Ennek meg az a hübnere, hogy a lekváros derejét nem szeretem; mikor pedig valamit nem szeretek, akkor mérges vagyok, és mikor mérges vagyok,

ügyészt, ki már majdnem egy év óta vezette az ügyészséget nagy szorgalommal és lelkiismeretességgel, — Kovács Géza kir. törvényszéki albirónak a kir. járásbírószághoz történt áthelyezése folytán megüresedett albirói állásra Velesz Ferenc kir. törvényszéki jegyzőt, ki már 4 év óta működik elismeréssel a kir. bíróság szolgálatában; az ekként megüresedett kir. törvényszéki jegyzői állásra pedig az aljegyzői kar egyik tehetséges és ügyvédi vizsgát is tett fiatal tagját dr. Fülöp Dezsőt nevezte ki a miniszter. Valóban ösztönös örülünk e kinevezéseknek, mert így törvényszékünk nemcsak képzett, hanem a helyi viszonyokkal is teljesen ismerős egyénekkel lön kiegészítve. A kinevezetteknek pedig igaz, őszinte jó kívánatainkat fejezzük ki s üdvözljük új állásaikban.

**A városi tisztújítás Rozsnyón** február 14-én történt meg *Bornemisza* László alispán elnökle alatt. A régi tisztviselők egytől-egyig újra megválasztottak, kivéve Szontagh Aladár tiszti ügyész helyett — a ki ez állásra többé nem reflektált — dr. Pösch József ügyvéd választott meg. — Ezzel a városi élet régi kerékvágásába zökkent. Mi a magunk részéről csak azt kívánjuk: mutassa meg a magisztratus, hogy akar és tud önzetlenül dolgozni Rozsnyó város javáért. „R. H.”

**Tisztújítás Dobsinán.** Dobsina város tisztújító közgyűlését f. hó 12-én tartotta meg *Bornemisza* László alispán elnökle alatt. Polgármesterré egyhangulag Szontagh Bélát, első tanácsossá Csermák Sándort, pénztárosá Sárkány Sándort, továbbá Szoyka Lajos árvagyám helyett, a ki nyugdíjba vonult, Gömör Jánost választották meg, könyvelővé Chovan Jánost helyett Ballás Jakab egy szavazattöbbséggel, ügyésszé Okolicsányi Gézának 12 szavazata elleneben dr. Pösch József 44 szavazattal választott meg.

**Eljegyzés.** Vármegyénk egyik kiváló s az országos politikai közéletben magas szerepet betöltő főura s nagybirtokosa — akinek legutóbb tartott nagyszabású parlamenti beszéde is országszerte nagy feltűnést keltett — gróf Serényi Béla dr., a dédesdi kerület országos képviselője e napokban váltott jegyet Budapesten Gromon Dezső államtitkár unokahúgával: Kővéren Kende Pálmával. Midőn szívünk egész melegével üdvözljük az új jegyes párt, örömlőnk kifejezve, állandó és zavartalan boldogságot kívánunk.

**Váltózás a méntelepen.** Megirtuk már, hogy báró *Podmaniczky* Béla méntelepi kapitány a mezőhegyesi-ménés parancsnokává nevezetett ki. Új állomáshelyére f. hó 15-én utazott el, s az itteni méntelep parancsnokává kinevezett *Ilmer* Nándor kapitány átvette a parancsnokságot.

**Thea-estély Rimaszombatban.** A gömörmezei és rimaszombati ifjuság március hó 1-én a „Három Rózsa” nagytermében a fehér kereszt-egyesület és a jótékony nőegylet javára tea-estélyt rendez, melyre egy a vidékről mint városunkból is számtalanul készülnek. A rendezőség pedig mindent elkövet, hogy ez estélyt a közönség minél kellemesebben eltöltse. Így, mint hallottuk, eleven újságot ohajt szerkeszteni s különböző játékokat bemutatni. Meghívók vidékre már e napokban mennek szét, helybe a rendezőség meghívót nem küld, hanem ez uton hívja meg városunk nagyrédmű közönségét s kéri szives támogatását.

**Esküvő.** Zólyomban folyó évi február hó 1-én vezette oltárhoz dr. Pösch József rozsonyi ügyvéd *Stech* Lajos gyógyszerész művel leányát: *Erzsikét*. Esküvő után a fiatal pár új otthonába, Rozsnyóra utazott. Tartós és teljes boldogságot kívánunk a szép frigyhez.

**Hangverseny.** A helybeli egyesült prot. főgymnásium ifjusága f. hó 15-én fényesen sikerült hangversenyt rendezett, melyen társadalmunk színe java szufolásig megtöltötte a Három Rózsa nagytermét. A hangversenyt az ifjusági zenekar nyitotta meg, s a 16 tagból álló muzsikuss ifjuság nagy tetszés mellett játszotta el a Postásfiuból az indulót, majd az énekkar foglalta el a pódiumot s *Matolcsy* Pál vezetése alatt nagy hatással adtak elő néhány szép népdalt. A következő szám Mezei Gyula VII. oszt. tanuló monológja volt. A potya jegy című magánjelenet kitűnően sikerült előadásával élénk derűtséget

akkor klasszikus tréfáim vannak. Csak éppen le kell írni ezeket a tréfákat s kész a felolvasás.

Ez megint aféle Petőfi utánzat. Ugyanis a nagy nevű Gyulay Pál mesélte az ő nagyobb nevű sógoráról, hogy egyszer az ő menyasszonya jelenlétében valami buta oláh paraszt rettenetesen felharagította. Petőfi olyan dühre gerjedt, — hogy a mint később maga mondá — a szegény oláhok elevenen akarta megenni, de indulatán erőt vett — s ezt már a menyasszonya mondá — soha sem volt kedélyesebb, szellemesebb, mint e roppant mérges állapotában.

Igy tanulja meg az ember a nagy férfiak példájából, hogy minő udvariasságot kell tanusítani hölgyekkel szemben és így világlík ki az is, hogy minő végtelen tapintata és leleményessége van a nőknek akkor, mikor a férfiak tervét akarják megakadályozni.

De most már csak azért is ambitionáltam magamat arra, hogy a réam háramlott kötelességnek tisztessegen megfeleljek.

Otthon esendet parancsoltam olyanformán, hogy a szomszéd gyermekszobában lefolyt képviselőválasztást — tulságba menő választási-visszaélések miatt, rövid vizsgálat után, kuriai döntvénynyel megsemmisítem s a kedélyek lecsillapultával, szobámban sétálva, elküldtem lelkemet a képzelet világába, egy minden tekintetben megfelelő théma keresése céljából.

Oh mily termékeny talaj a mult! A letarolt mezőnek elhervadt virágai között mennyi száraz csokorka van még, mely megtartotta színét, illatát a felrissült emlékezetben! Diák kalandok, katonai élmények, az ifjú élet bohóságai, a tizedik első szerelem szeretreméltó félreértései, zavarai, a komoly élet méltóságosan hőmpolygó hullámai közé dobott csörgő sapka... egytől-egyig mind oly motívumok az ember életében, melyeknek felrissítése, szípkázó eleven lélekkel való előadása néhány percig szórakoztatja a társaságot és boldog az, a ki elmondhatja magáról, hogy nem hiába járta végig az élet iskoláját, mert tudja, hogy kinek, mikor és mit kell mondania!

De az ambíció is csak törekeny csolnak az élet tengerén! Az ihlet, ez az édes kis leány, csak úgy set-

keltett a fiatal ember, kiről meglátszott, hogy sok időt szentelt a monolog tanulmányozására. Utána a zenekar foglalta el az emelvényt, s a „Havasi kürt”-öt játszta el szépen, általános tetszés mellett. Kitűnően sikerült a kürtös solója; megtapsolták érte. Az estély két kimagasló mozzanata kellemes szórakozást nyújtott a hallgatóknak. Dr. *Veres* Samu tanár először hegedűjátékával gyönyörködtetett s a „Kunok” precíz előadásával nagy tetszést aratott. *Pásztor* Gyula tanár kísérte zongorán szabatosan s kiváló technikával. Majd később a felolvasó asztalnál láttuk újra dr. *Veres* Samut. Egy igazán kedves kis humoros felolvasást tartott, melynek czímével ugyancsak megijesztett bennünket. „Nem tartok felolvasást!” Ez volt a czim, de aztán bőven kárpótolt szípkázó, szellemes tréfáival, a mint a vonal alatt tárczarovatunkból meggyőződhetnek olvasóink. Az énekkar még két számmal szerepelt. „A szellem kardja” cz. igen nehéz darab és az „Insurgensek indulója” összhang azos, jó előadásával. Mindkettővel igazán szép sikert aratott a mintegy 50 — 60 tagból álló énekkar, melynek tanításával *Matolcsy* Pál teljes buzgósággal fáradozik. Hogy mily eredménnyel, azt az esti szép siker fényesen igazolta. — A hangversenyteremből rövid idő alatt tánczerterem lett, s a fiatalosság hozzáfogott a tánczhoz. Reggeli 1/26 óráig abba sem hagyta, sa fiatal lányok a legkedvesebb emlékekkel mentek haza a mulatságról.

**Esküvő.** Ádám Henrik helybeli termény-kereskedő kedves leányát *Reginát*, f. hó 18-án nőül vette *Gara* Arnold, szirmabessenyői helyettes körjegyző. Az esküvő szépszámú közönség jelenlétében ment végbe. Boldogság legyen osztályrészek!

**Anyakönyvi kinevezés.** A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök *Klenóczra* *Bihary* Géza községi jegyzőt anyakönyvessé, *Nyustyára* *Tergalecz* *Rezső* segédjegyzőt anyakönyves helyettesé nevezte ki.

**Kizárt tanulók.** A helybeli egy. prot. főgymnásium tanári kara három VII. és VIII. oszt. tanulót többszörös éjjeli koszmázás miatt kitiltott az iskolából. Az ítéletet az igazgató választmány mint felsőbb fórum szintén megerősítette. Maga a tény, hogy az ifjuságban akadnak olyanok, a kiket a többi komoly tanulók erkölcsi és fegyelmi megóvása érdekében el kellett távolítani, nagyon szomorú. De az ítéletet teljes megnyugvással vesszük tudomásul, mert — mint halljuk — a kizárt tanulók mind idegenből jöttek ez őszön ide. Nem ismerhettem őket teljesen senki; bizonyítványuk pedig határozottan rossz volt. Itt, ugy szorgalmuk, mint magokviselkedése megdöbbenő, rossz példát szolgált a többiek előtt. Azzal a figyelmeztető óhajjal térünk a kérdés felett napirendre, hogy a gymnasium serdültebb ifjusága okuljon az eseten; a tanári kart pedig nagyon kérjük az összes szülők nevében, hogy VII.—VIII. osztályba csak kivételes esetekben fogadjon be máshonnan jövő tanulókat!

**Pénzintézet közgyűlése.** A gömörmezei takarékpénztár és hitelbank részvénytársaság f. hó 16-án délután tartotta rendes évi közgyűlést *Ragályi* Géza elnökle alatt. A közgyűlésre 49 részvényes 207 szavazatra jogosító 312 darab részvényt deponált. A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette az igazgatóság és felügyelőség jelentését, mely szerint a mult évi pénztári összforgalom 6010475 kor. 49 fillér volt, a váltókban 20021 kor., az előlegekben 8362 kor., jelzálogkölesönben 106422 kor., betétekben 80230 kor. 78 fillér emelkedés mutatkozik. A tiszta nyereség 11194 kor. 99 fillér volt, melyből részvényenként 4 kor. osztalékot fognak kifizetni s a kötelező 10%-al együtt 4879 kor. 90 fillért csatolnak a tartalékalaphoz, mely most már 20328 kor. 78 fillérre emelkedett. Jótékony czélra 100 koronát juttat az intézet. A közgyűlés a felmentvényt megadta az igazgatóságnak és a felügyelőségnek. Ezután a felügyelőbizottság megalakítása következett. Egyhangulag megválasztották: *Jurasko* *Jakab*, *Koreny* *Pál*, dr. *Mesko* *Miklós*, *Pitta* *Lipót* és *Váry* *János* részvényeseket. Végül 36 napibiztos választottak s ezzel a közgyűlés az elnök éltetésével nyert befejezést.

**Az Uránia** tudományos színház második este *Velenczét*, harmadik este *Monte Carlo-t* és a *Rivierát*

tenkedik az ember szive körül, megezírógatja homlokunkat, szemünkbe mosolyog, reánk hinti balszamos lehelletet — aztán körül röpködnek a gondolatok tarka pillangói, de ép abban a pillanatban, melyben kitarjuk karjainkat, hogy birtokunkba vegyük mindazt, a mi után lelkünk sóvárog; a szomszéd szobában *Lorándi* ur öcsését nyakon vágja s e esend és békebontó deus ex machinára ihlet és gondolat elrepülnek, „mint kőd a szél szárnyain”...!

Hát tessék ilyenkor elküldeni a fantáziát kalandokra!

Aztán, ha a mult idők romjai közül ki is választanék valami klenodiumot, melyet érdemes volna az örök emlékezet számára megmenteni: ki állhat jót arról, hogy az az ereklje mások előtt is ép oly kegyeletes emlék, mint előttem...? Hisz a szívek dobogásának sok édes akkordja van, de ez csak azok előtt harmonikus, a kiknek szívében ugyanazon akkord kél viszhangra.

Elbeszélhetnék néhány deákori kalandot, de ez újabb időben nagyon népszerűtlen téma, mivel a deákkalandok nem igen nyernek kedvező megoldást.

Hálás anyag kínálkozik a katonai kor tragicomikus élményeiben is, de e társadalmi osztálynak sincs meg már az a romantikája, a mi régebben volt, mikor a mi velünk született uraságunk, kényelmünk, leginkább pedig nemzeti önértetünk lépten-nyomon beleütközött a szolgálati szabályzat merev paragrafusainak szirtjébe.

És pusztán a fantáziára támaszkodva kigondolhatnánk valami lélektani absurdumot vagy legalább is egy tipikus alak rajzát szöhetném be a mai est derült keretébe a humor, a szatira vagy a persiflage sallangjaival felezicizomázva, de fájdalom, az írói fantázia ma már nem emelkedik fel az idealizmus tiszta kék egéig, a szeretreméltó típusok pedig az ő kedves egyéni, de a társadalom rendjébe mégis beilleszkedő vonásaikkal végképen elenyésztek!

Csak egy nem változik meg soha: a gyermekvilág élete, kedélye. Az a naiv, zsenge kor, melynek világnézete még nincs, amely nem ismer erényt, mert egész lénye ártatlanság, nem ismer bünt, mert öntudat nélkül cselekszik: ma is csak olyan, mint ezer év előtt volt.



mutatta be. Mindkét este zsufolt ház nézte végig a szebb-nél-szebb képeket, s az utolsó estén ráadásul a „Tánc”-ból láttunk néhány gyönyörű részletet. A szép közönség el volt ragadtatva a látottaktól s az Uránia vidéki osztályának igazgatója is teljesen meg lehetett elégedve az-  
al a rokonszenves fogadtatással és pártolással, melyben vállalata itt részesült. — Innen Losoncra utazott a társaság.

**Jutalom.** A helybeli kir. pénzügyigazgatóság számvevői osztályának két kiváló tisztviselőjét részesítette jutalomban a pénzügyminiszter. Dalmay Kálmán számtanácsos 160, Veres Lázár számellenőr pedig 120 kor. jutalmat nyert buzgó működése elismerésül.

**Közjegyzői iroda.** A kinevezett új közjegyző Medveczky Sándor — ki e napokban tisztelgett Kassán a közjegyzői kamara elnökénél — néhány nap mulva átveszi a hivatalt Pérecz Samu helyettesítől s a közjegyzői iroda a Medveczky házban — a Koháry-utczában — lesz berendezve.

**A rimaszombati kerületi betegsegélyző pénztár** igazgatósága f. hó 23-án rendkívüli ülést tart, melynek tárgya lesz az eddigi pénztárnok lemondása folytán megüresedő állás választás útján történő betöltése. A rendes évi közgyűlés a polgári olvasókör nagytermében márczius hó 9-én délelőtt 10 órakor lesz. Ez a 8-ik évi közgyűlés lesz, melyen az igazgatóság, a felügyelőség jelentése, továbbá a múlt évi mérleg és zárszámadások, végül 6 igazgatósági és 6 felügyelőségi tag választása képezi a főtárgyat.

**Halál.** Folyó hó 11-én hosszas szenvedés után egy szép reményekre jogosító gyermek halt meg Breznóbányán szüleinél: Bruoth Gyula, aki a helybeli főgimnázium III. osztályának volt szorgalmas, jóviseletű tanulója. A tanári kar részvétlét küldött a megszorodott szülőknek vizsgálatásul.

**Jótekonyság.** A gömörmezei takarékpénztár és hitelbank részvénytársaság Rimaszombat és vidéke nőegyletének s a fehér-kereszt egyesületnek 10—10 koronát adományozott. Az összeg átvételét lapunk útján is elismeri és megköszöni az elnökség.

**Házasság.** Kohn Herman helybeli lakos leánya, Amália, f. hó 25-én tartja városunkban egybekelési ünnepélyét Vértesszentgyörgyön.

**Pénztárazatunk nagyhete.** A rimaszombati takarékpénztár, vármegyénk e legtekintélyesebb s messze földön ismert pénztáza, f. hó 25-én tartja évi közgyűlését saját helyiségében. Másnap 26-án tartja gyűlést a szintén jó hírnévnek örvendő gömörmezei népi-és iparbank a „Három Rózsa” nagytermében. A részvényes közönség már most élénk érdeklődéssel tekint a közgyűlések elé.

**Járvány.** Osgyánban a kanyaró járványszerűen lépett fel s mint halljuk az iskolát be fogják zárni. — miután már eddig mintegy 20 megbetegedés történt.

**Testvérgyilkosság Vizesréten.** Mindig viszálykodásban éltek Repák András és testvére János vizesréti lakosok; míg végre a farsangi mulatozással járó pálinkázó meghozta a testvérek viszályának szomorú végét. — Repák Andrást testvére úgy szurta mellbe, hogy az rögtön holtan rogyott össze. Szívét járta át a halálos döfés. A nagyrőcei kir. járásbíró f. évi február hó 11-én ejtette meg a bűnvizsgálatot megelőző törvényszéki bonczolást, melyet Prékopa Rezső járásbírói albiró közbejöttével Dr. Zehery István törvényszéki orvos és Dr. Posevitz Albert városi orvos végeztek. A testvérgyilkost azonnal letartóztatták.

**Uj vasut vármegyénkben.** A Garam völgyén, mint értesülünk, a zolyommogyei Bikás vasuti állomástól Vereskőig, mintegy 40 Km. hosszúságban vasut építése van tervbe véve. Fontos és régóta szükséges ez a mozgalom kivált a Garam-menti gyárak forgalmi viszonyainak érdekében; de azonkívül remélhető, hogy a kies fekvésű völgy szépségeiben gyönyörködni vágyó sok idegen is szívesen veszi majd igénybe ezt az új vasutat.

**Szerencsétlenség.** Sőregen a múlt héten folyó hó 14-én tragikus eset történt. A Klein kocsmáros pincéje ugyanis beszakadt s a leomló földtömeg maga

Talán ez volna a leghálásabb tárgy? A „bébé?” vagy a „mama kedvence?”  
Előttem ez.

Lehet, hogy egy-egy bolondos tréfán, vagy márkáns élű anekdotán jó ízűen elmulatok, de az ártatlan gyermek-történetek sajátosság melegséggel töltik el lelkemet.

Ime egy azokból a gyermek történetekből:

Tavaly történt krumpli ültetés idején. A gyermekek nagy érdeklődéssel nézték foglalatosságomat s egyszer megkérdezték, hogy miért ásom a földbe a krumplit. Azt feleltem rá, hogy ha az ember azt akarja, hogy több krumplija legyen, tavasszal beássa a földbe, aztán az Isten öszre egyből is sok krumplit ad. Ezzel tovább folytattam munkámat, a két gyerek pedig nem-sokára eltűnt. Kis idő mulva észre vettem, hogy a kert másik oldalán ők is nagyban foglalatosságok. Kíváncsiságom oda vezetett. Hát bizony ők is ültettek; elültették — a maeskát. A szegény czieczának már csak a file látszott ki a földből. Láttam, hogy a krumpliültetés tanát gyermekésszel a maeskára applikálták. Eljárásuk annyira magán hordotta a naivság bélyegét, hogy még haragudni sem lehetett érte, — aztán szó, a mi szó: a sors nekik adott igazat, mert néhány nap mulva 3 kis czirmos maukók a gyermeki ölelben.

De nem keresek több témát. Hisz mentől hosszabban kalandoznám az emlékek tarka mezején, annál inkább eltévedném — s annál kevésbbé tudnám megtalálni azt az igazi tárgyat, mely elég érdekes volna arra, hogy a figyelmet lekösse.

Mindössze is csak némi magyarázatot akartam adni annak, hogy miért nem tarthatok felolvasást. Az igazi, minden kétséget kizáró ok tulajdonképen az, hogy az a bájos ifju sereg nem is azért jött ma ide, hogy katédrai bölcsességeket hallgasson. — az ő eszök most szívökben, érző idegeik pedig a talpukban van s én azt hiszem, hogy a legszeretetre méltóbb dolgot akkor mondom nekik, ha többé semmit sem mondok, csak egyszerűen kijelentem, hogy kezdetét veheti a tánc, mert nem tartok felolvasást.

Dr. Veres Samu.

alá temette a bent foglalatosságok Szó Ferenc és Zubrik Róza eselédeket. Utóbbi szörnyet halt s csak hulláját huzták ki a földtömeg alól. Előbbi súlyos sérüléseket szenvedett. Az esetet bejelentették a bíróságnak, mely a törvényszéki bonczolást elrendelte s azt folyó hó 16-án dr. Mészáros István kir. ügyész közbejöttével dr. Zehery István kir. törvényszéki orvos és dr. Molnár Ferenc körözvény végezték. A vizsgálat és a nyomozás az ügyben folyik. Nem bizonyos, vajjon a ma még élő Szó Ferenc is nem lesz-e áldozata a szerencsétlenségnek, mivel zavart eszmélet és egyéb agybeli zavarok nyilvánulnak rajta, melyek állapotát komolyan aggodalmassá teszik. Megjegyzendő, hogy a pincze meg egy éve sincs, hogy épült s így a kontár építőmester egyedüli okozója a szerencsétlenségnek. Kívánatos, hogy vármegyénkben általános érvényű szabályrendelet alkottassék a kontár építőmesterek megrendszabályozása czéljából és hogy az építések mindig szigorú hatósági ellenőrzés mellett történjenek!

**Iparosok mint esküdtek.** Az esküdtszéki ülészakok hosszúsága sok panaszra adott okot az esküdtszéki szolgálatra kötelezett iparosok körében. A miskolci kereskedelmi és iparkamara ennelfogva felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, hogy az ülészakok szaporitassanak, a miáltal lehetővé válnék azok rövidebb időtartama. Ez ügyben az igazságügy-miniszter, hova nevezett miniszter fordult, felhívta véleményadásra az érdekelt hivatalokat és ezek, mint értesülünk, maguk részéről is támogatják a kamara óhajtását. Remélhetőleg tehát, a jövőben öt vagy hat ülészak lesz és így egy-egy időszak az eddigieknél jóval rövidebb időre vonja el az esküdtszéki szolgálatra berendelt iparosokat foglalkozásuktól.

**A kínai magyar nyelv.** Egy külföldi fonográf-czég, a mely nemesak gyártmányaival és kész hangszereivel árasztja el Magyarországot, hanem körlevelekkel és árjegyzékekkel is, kiadta most a hengereinek a jegyzékét is. Abban a következők kínai magyarsággal megjelölt „Ungarische Lieder”-ek találhatók:

Nadfederan Kis házikó. (Nádfedeles kis házikó.)  
Kaktören költö nuca. (Kaka tövén költ a ruca.)  
Lehlot ve vesjo nyarku sary sazn teve e. (Lehlot a rezgő nyárfa aranyzintű levele.)  
Creudez ejjel. (Csendes éjjel.)  
Deres a für. Esik eső. (Deres a fű. Esik eső.)  
Eltözött a hazada. (Eltört a hegedű.)  
Czangovante bivo hange. (Csongorádi bíró lánya.)  
Ezekről a rémekről sikerült valahogy kitalálni, hogy mit jelentenek, de ezeken kívül ott szerepel még a következő három czim is, amelyet filologusunk sem tudott megfejteni:  
Gevevatu czukli.  
Savi de.  
Zvets Éboal Baltu.

**A szociálizmus és a magántulajdon.**  
Irtá: Flórián Károly, a jog- és az államtudományok doktora, az eperjesi jogakadémia nyilv. rk. tanára. Külön lenyomat a „Huszadik Század”-ból. Ára 80 fillér. Kapható Révai Samu könyvkereskedésében Eperjesen. Szerző — kit nem régiben „sub auspiciis regis” avattak doktorra a kolozsvári tudomány-egyetemen — ebben a tanulmányában az egyes szociális irányoknak a magántulajdonhoz való viszonyát fejtegeti. A szociálizmus és a magántulajdonról szóló általános fejtegetések után az agrár-szociálizmusnak a bemutatására tér át. Behatóan ismerteti Henri George rendszerét és ennek a magántulajdonhoz való viszonyát. Ezután a kollektivizmust teszi — a magántulajdon szempontjából — vizsgálat tárgyává a szerző. Majd ugyanebből a szempontból kiindulva ismerteti a szociális alapjogokat. Külön fejezetben foglalkozik az értekezés a kereszténységnek a magántulajdonnal szemben elfoglalt állásával is. Munkája végén szerző oda konkludál, hogy igaz ugyan, hogy — mint a szociálizmus állítja, — a töke- és a föld-, mint termelési tényezők feletti magántulajdon az, mi a létező egyenlőtlenségek oka. De szerző azt találja, hogy az összes szükségletek lehető legjobb kielégítése éppen a magántulajdon mellett vált lehetővé. És ezért a magántulajdon fentartása szükséges mindaddig, míg tökéletesebb intézményt helyébe állítani nem tudnak. Már pedig az egyes szociális irányok ajánlotta új intézmények nem az a „bölcsék köve”, melynek a szociálizmus mondja.

**Nyilvános számadás.** A főgimnáziumi ifjusági egyesületek által 1902. február 15-én rendezett hangverseny alkalmával a bevétel volt belépti-jegyek árából: 360 korona 80 fillér, felülfizetésekből 26 korona 80 fillér, összesen 387 korona 60 fillér. — Kiadás a terem berendezésére, emelvény csináltatás, zongora hangoltatás, fűtés, világítás, zenészek díja stb. stb. czimen 117 kor. 60 fillér, mely levonván a bevételből, a szegény tanuló kirándulási költségeinek fedezésére maradt 270 kor. azaz kétszázhetven korona tiszta jövedelem. — Felülfizettek: Terray István 5 korona, Boczkó Dániel és neje 4 korona, Bánik György 3 korona 20 fillér, Kubinyi Aladár 2 korona, Fábry János 2 korona, Kishonthy József 2 korona, Juraskó Jakab 2 korona, Setina Rezső 2 korona, dr. Schwarcz Márk 2 korona, Rábely Miklós 1 korona 20 fillér, Langhoffer Viktor 1 korona 20 fillér, N. N. 20 fillér. Fogadják érte mindnyájan a rendezőség szíves köszönetét. Ez alkalommal szíves köszönetet mondunk még Rimaszombat város tanácsának a terem használati díjának felerészben való elengedéseért és özv. Benkó Jánosnének a székek díjtalan átengedéseért. — Az ifjusági hangverseny rendezőségének nevében: dr. Veres Samu főgymn. tanár, az önképző- és zene kör elnöke.

**A kokovai tüzoltó mulatság** f. hó 8-án pompásan sikerült. Bevétel volt 233 kor., kiadás 131 kor. Tiszta jövedelem 102 korona. — Felülfizettek: Lindtner Géza, Holstein Armin 10—10 kor., Knöpfler Károly 5 kor., Hello János 4 kor., Banczik Sámuel, Spitz Henrik, Czinczár Dezső, Peterlik Károly 3—3 kor., Kusche Károly, Breuer Ernő, Gembiczki József, Kuchta András, Lipták Endre, Müller József, Neumann Mátyás, Neumann Mór, Brau Sándor, Bolváry Ambrus, Navrátil János, Seidel Károly, Hogel József, Messerschmied Dániel, Oroszi Nándor, dr. Honéczy Gyula, Schmiedt Károly, Englert Lajos, Treska János 2—2 kor., Tauffer Ignác, Kremnitzky István, Treska Ferenc, Rubinstein Sándor, Noczian János, Breuer Árpád 1—1 kor. Fogadják a nemes adakozók a rendezőség hálás köszönetét.

**Nyilvános számadás.** A rimaszombati izr. ifjusági által — az izr. nőegylet javára — f. hó 9-én tartott thea-estély alkalmával összes bevétel volt 365 korona, kiadás 223 kor. 28 fillér, maradvány 141 kor. 72 fillér. — Hálás köszönettel nyugtázzuk a következő szíves felülfizetéseket: Dr. Cziner Miksa 15 kor., dr. Lichtschein Adolf 13 kor., dr. Weinberger Rezső 8 kor., dr. Krausz Gyula, dr. Bleyer Leo, Gömör Ede, Grosinger Miksa, Neumann Antal 6—6 kor., Jellinek Bertalan, Schweitzer Rezső 5—5 kor., Blau Vilmos, Heksch Bertalan, Keleti Jenő, Weisz Dávid, dr. Stern Jakab, Szántó Sándor 4—4 kor., Eckstein Lajos, Gömör Miksa, Spády Ferenc, Kohn Sámuel 3—3 kor., Schweitzer Miksa, Haas Salamon, Bródy Andor, Bródy József, dr. Witt Sándor, Enyedy Miksa, Braun Gyula, Kohn Adolf (fakereskedő), Braun Zsigmond, Láng A. Vilmos, Glücksthal Mór, Links Ignác, Lévai Izsó, dr. Kármán Aladár, Bodor Ármán, Schulhof Pál 2—2 kor., László Albert, Steiner Simon, Friedmann József, 1—1 kor. — A jótékonyczlára beküldöttek: Schweitzer Dávid, Gellmann Sámuelné 5—5 kor., Bródy Bertalan, Kohn József, dr. Székely Antal, Patriász Zsigmond 4—4 kor., Lefkovicz Ferenc, Varga Lajos 3—3 kor., Halmos Hugó, Kohn Adolf, Tiegermann Adolf, Gábris Barna 2—2 kor., Schönberg N. (Kassa) 1 kor. A nemes adakozók fogadják ezuton hálás köszönetünket. — A rendezőség.

**Műkedvelői színelőadás Tornallyán.** F. hó 9-én Tornallyán a méhii dal-kör a tornallyai rendezőséggel egyetemesen táncszal egybeköltött jótékonyczlú műkedvelői előadást rendezett, mely ugy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült, a mennyiben a szép közönség zsufolásig megtöltötte a „Fehér ló” szálloda ez alkalomra fényesen dekorált nagy termét. Az estély szépen jövedelmezett a Tornallyán épülődő róm. kath. templom alaptökeje javára. Az erkölcsi sikert bizonyítja az, hogy az előadás szereplőit számtalanszor meg-megújuló tapsviharral jutalmazta a nagy közönség s a tánc és jó kedv csak a reggeli órákban ért véget. — Az anyagi sikert mutatja a következő számadás: Jegyekért bevettelt 431 korona 40 fillér, felülfizetés és beküldés 228 korona 40 fillér, összes bevétel 659 korona 80 fillér, kiadás 316 korona 11 fillér, tiszta maradvány 343 korona 69 fillér. — Felülfizettek: Dezső Gusztáv 50 kor., Ballik András és fia, Fáy Antal 20—20 korona, Káposztásy Imre, Podhraczy István, Schellengh Emil, dr. Véner Pál Szentmiklóssy Béla, Darai József 10—10 korona, Marsó Géza, Andrassy Mihály 6—6 korona, Fábrián N., Jékey István 5—5 korona, Horváth József, Hoffman Gyula, Andrassy Péterné 4—4 korona, Kerekes Istvánné, Kovács Miklós, Draveczkyne Horkovits Francziska 3—3 korona, dr. Király Kálmán 2 korona 20 fillér, Láng Antal, Theologia (Rozsnyó), Premontrei ház, Bergstein Miksa, Török Antal, Kovács Ferenc, Zsigmond József, dr. Szuhaneck János, Varga Boldizsár 2—2 korona, Olajnik Nándor 1 korona 20 fillér, Turek Géza, Glück Adolf, Ivány József, N. N. 1—1 korona, Deutsch Izidor, Link Vilmos, Kelety Jakab, Elek Béla, Balázs István, Saliga József, Kis István, Bogár Lajos, Kengyel Lajos, N. N. 60—60 fillér, Facsinay István, Mészöly Mátyás, Krokovay József 40—40 fillér, Doby István, N. N., Borzy Lajos, N. N. 20—20 fillér és Borzy Árpád 2 korona. — Hogy ezen jótékonyczlú műkedvelői előadás oly fényesen sikerült, főtiszt. Draveczky Kálmán méhii plébános és Romhányi Ambrus méhii kántortartó fáradhatlan buzgalomuknak köszönhető; nemkülömben elismerés illeti a méhii műkedvelő társaságot a tornallyai rendezőséggel egyetemesen, kik oly kitarással oldották meg nehéz feladatukat. De végül a legnagyobb érdem és elismerés a nagy közönségé, mely vallás-külömbőség nélkül megjelent, hogy ezen estély impozáns és jövedelmezővé tegye, melyért a rendezőség ez uton is hálás köszönetet mond.

**Álarczosbál.** A tamásfalvi Petőfi-egylet álarczosbálja minden tekintetben fényesen sikerült. Az ifju egyesület lelkes, új alelnöke Habán András nem hiába fáradozott a siker érdekében. A pompás tarka-barka maszkos festői csoportokot alkottak. Jókédv, vidámság uralkodott kivilágos kivriradig. — A bál anyagilag is szép eredményt ért el, a mint a következő elszámolásból is kitűnik. A bevétel 240 korona 80 fillér volt, a kiadás 124 korona 42 fillér s így az egyesület javára 116 kor. 38 fillér maradt. Felülfizettek: Rohák Mariska 1 korona 20 fillér, Lévai Izsó 1 korona 20 fillér, Magasics Sándor 1 korona 20 fillér, Széplaki Pál, Bárczi János 60—60 fillért, Andrik Andrásné, Kocsis Jenő, Kovács István, N. N., Závaczki Ede, N. N. 40—40 fillér, Karhut Boriska, Pavella János, Misove András, Simon János, Krémusz Ferenc, Bobrovski Paulin, Szamajdák Andrásné, Kocsis Pálné, N. N., Kovács Lajos, Major József 20—20 fillért. Ugy a résztvevők, mint a felülfizetők fogadják az egyesület hálás köszönetét.

**Számadás.** Nyustya község kötelezett tüzoltótestülete által f. hó 8-án tartott táncmulatság alkalmával a bevétel volt belépő-jegyekből 118 kor., felülfizetésekből 54 kor. 10 fillér, kiadás 58 kor. 38 fill., tiszta maradvány 113 kor. 72 fillér. — Felülfizettek: Fáy Gy. 10 kor., Schmidt B. 5 kor., Tergelez R. 4 kor., Paulovics J. 3 korona. Tóvik M., Pápai G., Purjesz J., Hrebenda Á., Sólcz A., Takács J., Kolbenhayer J., Hrapan P., Steinhausz B., Szentpétery Z., Fröhlich B., 2—2 korona, ifj. Varga J., Koczka D., Franciszezy E., dr. Hruska J., Facsko B., Paszjár A., Gamora K., Petrivszky Gy., Murtin J. 1—1 korona, Veisz Zs., Kemény S. 50—50 fillér, Volesz J. 10 fillér. — Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is a testület hálás köszönetét. Thomka L. t. pénztáros.

**Nyugtázás.** A kekovai olvasó és társalgókör által f. évi február hó 2-án megtartott táncmulatság bevétel volt 156 kor., kiadás 79 kor. 92 fillér, tiszta maradvány 76 korona 8 fillér. — Felülfizettek ez alkalommal: Holstein Armin 10 kor., Knöpfler Károly 5 kor., Banczik Sámuel 4 kor., Spitz Ignác 3 kor., Chászár Lenke, Gulovics Irén, Hello János, Kovács Ferenc, Kuchta András, Pásztor András, Schmiedt Károly és Spiro Károly 2—2 korona, Englert András, Gembiczky József, Missura Zsigmond, Neumann Adolf, Reichmann Soma, Schalk Soma, Steiner Lajos és Zeidner Bernát 1—1 korona. Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is a kör hálás köszönetét. — Egyben köszönetet mond a kör Spiro Károly uradalmi gondnok urnak, ki az olvasókör könyvtárát 12 szépirodalmi művel gyarapítani szíves volt,



**Nyilvános nyugtázás.** A jánosi-i dal- és olvasó-egylet a f. hó 8-án egy minden tekintetben szépen sikerült táncmulatságot rendezett, a mely alkalommal az egylet jótékony céljaira felülfizettek: Br. Nyáry Sándor és Varga Miklós 4—4 korona, Tuba Bálint, Molnár József, Urbán Sámuel, Torma József 2—2 korona, Zolyomi Jánosné, Bódy István, Kosnyir Andrásné egyenként 1 kor. 20 fillért, Tuba János, Kovács Sándor 1—1 kor., Bódy József, 60 fill., Nagy Lajos és Ruszkay István 40—40 fill., Dobos Lajos, Lakatos Jánosné, Molnár Bálint 20—20 fillért. — E felülfizetésekért ez uton is hálás köszönetét nyilváníja — az egyesület választmányja.

**Számadás.** A kovácsi iparosok olvasóköre a f. évi február hó 10-én színelőadással egybekötött táncmulatságán befolyt összesen 174 kor. 40 fillér. — Felülfizettek: Farkas Ábrahám 20 kor., Farkas Zoltán 20 kor., Stubendek József 4 kor., Knöpfler Károly 3 kor., Neuman Adolf, Seidner Károly, Banczik Sámuel, Gottlieb Herman 2—2 korona, Gembitzky József, Takács Géza, Areszta Ede, Spiro Károly, Ifj. Klein János 1—1 kor. Spitz Henrik 1 kor. 20 fill., Breuer Árpád, Kuchta András, Mayer Ede, Csepik Sámuel 40—40 fillér, Laurenczi János 20 fillér. Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton hálás köszönetünket. Ifj. Klein János elnök.

## Magán-hirdetések.

### Földbérleti hirdetés.

A jolsvai ág. h. ev. egyház tulajdonát képező, u. n. Remenyik Pál-féle tagosított ingatlan, mely 80 kat. hold szántóföld és 98 kat. hold kaszálóból áll, három vagy hat egymásutáni évre bérbeadó. — Bérleti feltételek megtudhatók az **egyház elnökségénél.**

### Lakásváltoztatás.

Van szerencsém tisztelt megrendelőim és ismerőseim szives tudomására hozni, hogy eddigi **lakásomat** és

### férfi-szabó műhelyemet

a Jánosi-utczából a **Kossuth Lajos-utca 24-ik szám alatti házba** helyeztem át, — és egyuttal jelentem, hogy a lagujabb **tavaszi divat szövetmintái megérkeztek.**

Szives megrendelés és látogatásért esd Rimaszombat, 1902. február 15.

**REMENYIK SAMU,**  
férfi-szabó.

### Meghívás

## a rimaszombati takarékpénztár

1902. február hó 25-én

délelőtt 9 órakor saját helyiségében megtartandó

XL. évi

## rendes közgyűlésére.

### Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés az 1901. év üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a számadás és mérleg megvizsgálása felől.
3. Osztalék meghatározása.
4. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépő tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok megválasztása.

Rimaszombat, 1902. február hó 8-án.

**Az igazgatóság.**

## Leány,

aki a számadásban tökéletes, nagyobb üzletben **pénztárnoki állást kaphat**, — ugyanott **egy tanuló** is felfogadtatik. — Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbítja.

### Eladó.

Rimaszombatban, az **Andrássy-ut 3. sz.** alatt 258 □-öl terjedelmű, 18 öl front széles belsőség építési célra szabad kézből eladó.

A **Deák Ferencz-utca 12. szám** alatti bolthelyiség három lakszobával, két pinczével, kerttel bérbe kiadó. — Mindkettőre felvilágosítást ad Rimaszombatban

**Institórisz Endre,** ügyvéd.

### Kiadó lakás bolttal.

Rimaszombatban, a **Kossuth- és Szentpéteri-utca sarkán** levő emeletes ház földszinti helyisége, melyben ezeltől a Rimaszombat és vidéke fogyasztási szövetkezet volt elhelyezve, akár üzlet-, akár lakáshelyiségül bármely naptól fogva kiadó. Értekezhetni **dr. Cziner Miksa** ügyvéd tulajdonossal.

### Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Rimaszombatban, a Deák Ferencz-utca 8-ik szám alatti házban levő üzlethelyiség bolti állványokkal **1902. év április hó 1-től** bérbe kiadó, esetleg a bolti állványok örök áron is eladók; továbbá: a Ferencz-utca 6. szám alatti házban a kir. közjegyzői hivatal tőzomszédságában **f. évi május hó 1-től** egy lakás bérbe kiadó. Bérelni szándékozók felvilágosítást **Benyó Béla** tulajdonosnál nyerhetnek.

Egyuttal tisztelettel értesítem az igen tisztelt közönséget miszerint Deák Ferencz-utcai emeleti lakásomon saját termésmű és kiváló jó minőségű valódi **almágyi bor úgy pecsételt üvegekben, mint hordó számra, literenként 40 krajczárért kapható.**

A ki tiszta, valódi, egészséges jó bort akar élvezni, forduljon hozzám teljes bizalommal.

Kiváló tisztelettel

2—\* **Benyó Béla,** szőlőbirtokos.

### Hirdetmény.

5096. sz. — Szab. Rimaszombat r. t. város tulajdonát képező Erzsébetter 9. szám alatt fekvő volt adóhivatali és számvéveségi helyiségből **4 szoba** és megfelelő padlásból álló lakrészt zárt ajánlati árverés útján **1902. évi május 1-től** kezdődő 6 évre esetleg 1910. évi május hó 1-ig terjedő időre bérbeadják.

Az évi bér kiküldési összege 400 koronában állapított meg.

Felhívotnak azért mindazok, kik ezen helyiséget kibérelni óhajtnak, hogy zárt ajánlataikat 100 korona bántpénzzel felszerelve **1902. évi április hó 15-ének** d. e. 12 órájáig annyival inkább adják be, mivel később érkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Kelt szab. Rimaszombat, r. t. város tanácsának 1901. évi december hó 20-án tartott üléséből.

**Kishonthy Gyula,**  
polgármester.

### Kiadó lakás.

A **Kossuth- és Szentpétery-utczák** sarkán levő ház emeletén 6 szoba, 2 konyha, kamra, fatartóból álló lakás f. év **május 1-től** bérbeadó. Értekezhetni a tulajdonos **Samarjay Jánossal.**

2—\*

### Hirdetmény.

35. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Varga P. István és társainak** végrehajthatónak, **Varga János** végrehajtást szenvedő elleni 40 korona s járuléka iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t.-cz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Serke községben fekvő s a serkei 111. sz. tjkönyvben foglalt és Varga Jánost  $\frac{2}{4}$ , Tuba Jánost  $\frac{1}{4}$  és Varga András  $\frac{1}{4}$  részben megillető 139. hrzi számú beltelekre s azon épült házra 640 koronában ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, annak megtartására határnapul **1902. évi április hó 17-ik napjának** délelőtti 10 óráját Serke községbe, a községi bíró házához tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kiküldési ár 10 %-át, azaz 64 koronát készpénzben, vagy az 1882. évi 60. tcz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bántpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1902. évi január hó 5-én.

**Kovács,** kir. törvszéki albiró.

Olcsó árak!

**REISZ M.**

Pontos kiszolgálat!

női és férfi divatáru raktára Rimaszombat, Deák Ferencz-utca.

Mindennemű uri divatcikk, férfi és női kalapok. A **karlabadi férfi-, női és gyermek-ozipók** és **Piohler és Habig-féle kalapok egyedüli főraktára.**

Férfi kabátok, Hawelock, gummi köpönyegek, fiu- és gyermek öltözök, női kabátok, felöltők, gallérok, leányka kabátok óriási választékban.

Ing-bluz, derék-öv, pipere-czikkek, parfüm, Jäger-íngék és harisnyák, nyakkendők, zsebkendő, esernyő és napernyők, utazó bőröndök

**Egyedüli raktár Hamerli-féle pécsi honi gyártmányu keztükben.**

Íngék és mindennemű fehérneműek mérték után is készíttetnek, norinbergi galanteria áruk, sport-czikkek, kerékpársapkák, vadász-kabátok stb.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközölkötenek. Elvem: hazai gyártmányu esekélyi hasznonali eladása

**Uj! Különös figyelemre méltó! Uj!**

Mindennemű cipőbe az általam képviselt **Dr. Höges-féle,** az egész világon szabadalmazott

**Asbest-talpbetétek**

azonnal elhelyeztetnek.

## Meghívás.

### A Gömörmezei Nép- és Iparbank

#### XXXI. évi

## rendes közgyűlését

1902. évi február hó 26-án

délelőtt 9 órakor tartja a „Három Rózsa“ vendéglő nagytermében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

### Tárgyak:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek folytán az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Osztalék megállapítása.
4. A megüresedő igazgatósági tagsági helyek betöltése.
5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok választása.
6. Esetleges indítványok.

Rimaszombat, 1902. február hó 10-én.

### Az igazgatóság.

Jegyzet. A felügyelő-bizottság által megvizsgált vagyon-mérleg, nyereség- és veszteség-számla a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében megtekinthető.

### Kiadó lakás.

Egy kisebb, három szobából és a hozzá való mellékhelyiségekből álló lakás, valamint egy 4 lóra való istálló a hozzá való szénapaddal **május 1-től** bérbeadó **özv. Stelkovich Istvánnál** Rimaszombatban, Losonezi-utca 13. szám alatt.

1—\*

### Meghívás.

A „**nagyroczei népbank**“ részvénytársaság t. részvényesei Nagyroczen, az intézet saját házában folyó **1902. évi márczius hó 9-én** délután 2 órakor tartandó

## rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

### Közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg és számadás jóváhagyása.
4. Tiszta jövedelem felosztása.
5. Felügyelő-bizottság választása.
6. Netáni indítványok.

### Az igazgatóság.

Jegyzet. Az eredeti vagyonmérleg, a közgyűlés elé terjesztendő jelentések és javaslatok a keresk. törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében délelőtt 9—12 óráig megtekinthetők.

### Hirdetmény.

86. sz. — Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbírószék 1901. évi Sp. II. 320/3. számú végzése következtében **Institórisz Endre** ügyvéd által képviselt **Nyustyai Takarékpénztár** javára **Sproch Mihály** ellen 500 korona s jár. erejéig 1902. évi január hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 690 koronára becsült ingóságok u. m. lovak, szarvasmarhák, gazdasági eszközök stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbírószék 1902-ik évi V. 24/2. számú végzése folytán 500 korona tökekövetelés, ennek 1900. évi november hó 23. napjától járó 8% kamatai, és eddig összesen 113 kor. 46 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Nyustyan alperes lakásán leendő eszközölközésre **1902. évi február hó 27-ik** napjának délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Rimaszombat, 1902. évi február hó 13. napján.

**Gasko,** kir. bir. végrehajtó.

## ASBEST-TALPAK.

**Köszönetnyilvánítás:**

Ő esasz. és kir. fensége Szalvator Lipót főhercegtől, Magyarország volt miniszterelnökétől, a közigazgatási bíróság elnökétől: Wekerle Sándor ő exzellenciájától, nagym. Ch... ek Olga grófnő udvarhölgytől stb. stb.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

**Nincs többé lábfájás!**

Sem tyukszem, sem izzadás láb, sem borkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járás annak, ki cipőjét dr. Höges-féle, egész világon szabadalmazott Asbest-talpbetéssel látja el.

Kettős vastagságú l 20 kr., egyszerű 60 kr.

Az Asbest-talpbéles kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a **cs. és kir. közshadsergeknek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállított.**

Szétküldés csakis utánvértel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

**Viszonteladóknek megfelelő árkedvezmény.**

Az Asbest-gyár betéti társaság képviselője és elárúsító raktára: **Reisz M. divatáruraktára Rimaszombat.**

25—26